

通过“四个30”计划  
邀请马其顿谈判入伙

北约秘书长斯托尔滕贝格在会后表示,虽然与会领导人存在分歧,但最终还是就加强北约的威慑力和防御能力达成一致,会议决定提升北约在反恐中的作用,各成员国要更公平地承担安全责任。他在会后的新闻发布会上说,会议通过了一个“战备倡议”,也就是“四个30”计划。

斯托尔滕贝格说:“到2020年,我们将拥有在30天或更短时间内部署30个机械化营、30支空军中队、30艘战舰的能力。我们还同意对北约指挥结构进行重大革新,将拥有1200多名新工作人员。新建的大西洋联合司令部位于美国弗吉尼亚州的诺福克,提供支持和后勤服务的中心设在德国的乌尔姆。这些决定将确保我们能够在正确的时间、正确的地方拥有合适的力量。”

当天的峰会还就加强北约在打击恐怖主义方面的作用作出相关决定。斯托尔滕贝格说,为打击“伊斯兰国”及其他恐怖组织,北约将继续支持伊拉克,并在士兵训练、军事学院建设等方面提供合作。北约还将为中东和北非的关键伙伴提供支持,其中包括突尼斯、约旦等国。此外,会议还决定正式邀请马其顿政府开始加入北约的谈判,这意味着马其顿有望成为北约的第30个成员国。

北约成员国军费占比  
特朗普提出再翻一番

相对于取得的成果,防务开支问题才是当天会议最大的看点。启程前往布鲁塞尔前,特朗普已多次就防务开支问题向欧洲盟国发难。按他的说法,美国对北约贡献良多,承担了至少70%的开支,而欧洲国家付出太少。

缴纳“保护费”不够积极的德国,就被特朗普怼了。在11日早些时候与斯托尔滕贝格举行会谈时,特朗普指责德国“完全

北约峰会11日在位于比利时首都布鲁塞尔的北约总部举行,来自29个成员国的领导人参加了会议。美国总统特朗普与欧洲盟友之间围绕防务支出等问题言辞激烈。分析人士认为,特朗普对欧洲盟友的批评和一系列举措会动摇美欧长期战略合作关系、降低互信,但这些矛盾只是西方阵营的“内部问题”,并未实质性改变美欧关系的基本格局。

# 我们不一样? 北约峰会在特朗普与盟友的争吵中落幕



本届北约峰会期间,各国领导人在观看飞行表演时,特朗普与其他人注视的方向明显不一样。

被俄罗斯控制”,愿意为修建天然气管道而支付数十亿美元,却在负担北约军费问题上很不积极。

除了炮轰德国,特朗普当天在参会时还要求北约国家立即将防务开支提高到占各自GDP的2%。另外,白宫发言人桑德斯当天发表声明说,特朗普还提出北约各国防务开支的GDP占比应进一步提高到4%。

2014年以来,北约成员国已同意逐渐增加防务开支,并力争到2024年实现各国防务开支占本国GDP2%的目标。但到目前为止,29个北约成员国,包括美国在内只有5个国家达到

这个标准。斯托尔滕贝格表示,预计今年会有8个成员国将至少2%的GDP用于防务。显而易见,特朗普对这一做法非常不满,而他的提议也遭到欧洲国家反对。

欧洲理事会主席图斯克对特朗普的批评进行了反击。他说,美国没有比欧洲更好的盟友,金钱很重要,但真正的团结更重要。“美国,你应该感谢自己的盟友,毕竟你已经没有多少盟友了。”德国总理默克尔也对特朗普的指责予以强力回应:现在的德国独立制定政策,并且独立作出决定。德国已为北约作出很大贡献,德国为北

约提供的军队人数位居第二位,直到今天仍然参加了北约在阿富汗的行动,德国也在捍卫美国的利益。

## 大西洋联盟裂痕加深 欧洲担心俄从中渔利

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,特朗普与欧洲盟友在北约峰会的第一天就开始对峙。许多分析人士担心,这次北约峰会可能会重演不久前在加拿大举行G7峰会期间盟友与特朗普对峙的场面,并以特朗普拒绝签署最后宣言结束。

尽管多数分析人士认为特

朗普绝不可能像此前“退群”那样退出北约,但美欧的裂痕已大到不可能完全修复,北约秘书长斯托尔滕贝格也表示:“跨大西洋纽带不是永恒不变的。”

这次北约峰会,让北约欧洲成员国领导人心神不宁的另一个主要原因,是特朗普要在峰会几天后会见俄罗斯总统普京。特朗普出发前对记者说,“我这次(欧洲之行)要处理北约事务,要访问一团糟的英国,还要和普京见面。老实说,只有与普京打交道最轻松。”当记者问他普京是敌是友时,他含糊其词:“我现在真不好说,对我来讲,他是一个竞争对手。”

对这次北约峰会特朗普与欧洲盟友之间的激烈言辞,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,北约内部的分歧并非俄罗斯的事务,莫斯科与北约的互动水平相当有限。“我们对北约的态度众所周知,该组织是冷战时期和冷战对抗的产物。”

美联社报道称,特朗普与欧洲盟友激烈的言辞不仅在欧洲,而且在华盛顿也激起了不安与质疑:特朗普会致力于维护大西洋联盟吗?

奥巴马时期的白宫国家安全委员会欧洲事务高级主管兰道尔称:“尽管北约经受过多场危机,但我现在担心大西洋联盟能否活过特朗普政府。特朗普与盟友的对抗,正在欧洲国家和加拿大引发关于美国到底把谁视为朋友和敌人的史无前例的争论。”

美国有线电视新闻网引述德国马歇尔基金会安全和防务政策高级顾问德瑞克的话称:“欧洲最大的担心是北约峰会传达出的信号是不团结。普京的核心战略目标便是分裂美国和欧洲,使北约处于虚弱之中。如果这次峰会开成像G7那样,将正中普京的下怀。”

美国《华盛顿邮报》引述美国对外关系委员会高级研究员高德盖尔的话称:“人们对特朗普的欧洲行心怀忧虑,他们担心特朗普在花大量时间谴责北约盟友军费投入不够之后,将与普京展开一场‘爱的盛宴’。”据国际在线、新华网

# 美英关系果然“特殊” 为避开抗议者,特朗普访英行程全在伦敦之外

美国总统特朗普参加在比利时布鲁塞尔召开的北约峰会之后,于当地时间12日下午抵达伦敦,进行就任后对英国的首次工作访问,并将在苏格兰地区的自家高尔夫球俱乐部与夫人梅拉尼娅一起度过周末。英国广播公司(BBC)12日报道,与过去半世纪以来历次到访英国的美国总统相比,特朗普这次到访的场面和气氛会大不相同。

见女王不在白金汉宫  
会首相不在唐宁街10号

英国广播公司报道称,英国政界与民间、欢迎与抗议的人们在经过一段时间的争议之后,终于准备好迎接特朗普了。

据悉,13日,特朗普将在温莎堡与英国女王伊丽莎白二世一起喝茶。下午,他将在位于乡间的契克斯首相别墅与英国首相特雷莎·梅举行会谈,随后飞往苏格兰与夫人梅拉尼娅在自家高尔夫球俱乐部度过周末。

据报道,与以往惯例不同,这一次总统车队将直接把特朗普和夫人梅拉尼娅一行送到位于伦敦西北部牛津郡的布伦海姆宫(丘吉尔庄园)。除此之外,BBC详细说明了这次英国迎接特朗普的“区别待遇”:

虽然也要见英国女王,但



英国民众为了抗议特朗普到访而制造的“特朗普充气宝宝”。

特朗普不会与伊丽莎白二世乘坐敞篷马车在白金汉宫前的皇家大道上接受民众夹道欢迎,而是在远离伦敦的女王行宫之温莎堡进行会面。

虽然也要出席英方举办的欢迎晚宴,但地点不是在白金汉宫,而是在牛津郡的布伦海姆宫(丘吉尔庄园)。

虽然也要与英国首相特雷

莎·梅举行会谈,但不是在位于伦敦市中心的唐宁街10号首相府,而是在位于白金汉郡的首相官邸。

虽然也要与英国政界、商界精英进行交流,但不是在位于伦敦的威斯敏斯特议会大厦,而是在苏格兰他自己的高尔夫球俱乐部。

## 6米高充气宝宝等着他 安保费用动辄千万英镑

报道解释原因称,这些特殊安排源于不想让特朗普看到抗议者,估计特朗普也不愿意看到这些人。自从特朗普的访英行程终于确定后,抗议者一直在准备以各种形式表达他们对特朗普的愤怒。

伦敦市长萨迪克·汗此前就批准数千名民众的请愿,允许他们13日在国会上空放飞一

个6米高、拿着手机、裹着尿布的“特朗普充气宝宝”,抗议特朗普访英。

不仅如此,特朗普访英线路穿行于城堡和别墅之间,纵跨英国本岛南北,抗议者则誓言一路紧跟,给英国警方的安保工作也带来不小的挑战。

英国《卫报》报道,数千名警察被迫取消假期,安保费用至少1200万英镑,4000名警察被派往特朗普所到之处巡逻。另外,出于安全考虑,警方还对特朗普访英行程部分地区的低空飞行实施临时禁令。

英国警方说,特朗普行程沿途各地警局将抽调大批警力加强保卫,当地正常的治安工作因此会受到影响。而且,安保费用也将由沿途地方警局共同承担,在苏格兰的安保费用则由英国中央政府拨款,上限为500万英镑。据环球网